
Venerdì 15 marzo ore 21,00

San Fedele Intelvi
Sala Assembleare della Comunità Montana

“Turismo Alpino, Saper Fruire il Territorio
in Modo Sostenibile”

dr filippo camerlenghi dr alessio rimoldi

filippo.camerlenghi@assoproteus.it



TURISMO SOSTENIBILE

- Rispetto per il territorio

- Valorizzazione territorio

- Chi viene dopo di noi ha gli 

stessi diritti nostri

- Attenzione per il “piccolo”

- Attenzione per il turista, il 

turista deve avere attenzioni 

per noi



I PASSI

•Acquisizione materiali

•Questionario / confronto

•Valutazione dati

•Confronto con operatori e popolazione

•Problemi tecnici

•Formulazione ipotesi

•Realizzazione



I PROBLEMI ALLA BASE

Agenzia / T.O. / Pacchetti

Durata Pacchetto

Servizi a terra

Mancanza di rete





ANALISI  DATI

RILEVATI

Considerazioni dirette

Considerazioni indirette
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VALUTAZIONE DATI
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VALUTAZIONE DATI
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I PROBLEMI EMERSI DAL 

QUESTIONARIO

Servizi “a terra” ?

Vocazione d'area (famiglia?)

Giovani (servizi?)

Sostenibile (fonti?)

...........

Reggiamo il confronto?



ASPETTI  EMERSI COLLATERALMENTE AL 

QUESTIONARIO

Appoggio dalla PA

Mancanza di rete

Disponibilità a “fare”

Sforzi privati (anche guide)


